
Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. MicroCAD-2025 

454 
 

ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ РИЗИКІВ РОБОЧИХ МІСЦЬ 

ДЛЯ ДРІБНОСЕРІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Макаренко В.В., Музикіна О.А., Галичев А. 
Національний технічний університет  

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

 

Для створення покращених умов праці на робочих місцях повинно 
відбуватися планомірні заходи з охорони праці які включають в себе оцінку 
ризиків. Виявлення наявних ризиків на кожному робочому місці дозволяє 
знизити виробничий травматизм та профзахворювання за рахунок рекомендацій 
та превентивних заходів наданих в картах ризиків. Не залежно від форми 
власності та масштабності виробництва роботодавець зобов’язаний забезпечити 
умови праці встановленим державним нормативам або відповідним галузевим 
стандартам.  

На виробництвах з невеликою кількістю працівників, як правило, 
обмежено кадровий та фаховий ресурс системи управління охороною праці та 
відсутні дані про небезпеки та супутні ризики. Однак, на таких виробництвах 
перевагою є знання загальної організації виробництва яким володіють і 
роботодавець, і працівники. Виробничі небезпеки, існуючі на малих і середніх 
підприємствах, відносяться до категорії типових для яких уже є відпрацьовані 
заходи контролю. Але на малих підприємствах можуть мати місце деякі 
технологічні процеси де оцінка ризику відносно складна, тому необхідна фахова 
допомога.  

Отже, для проведення оцінки ризику на робочих місцях дрібносерійних 
виробництв, окрім загального підходу, доречно оцінювати ризик на умовах 
консультацій або анкетування  з усіма особами, присутніми на робочих місцях, 
як керівного складу так і працівників. На основі отриманих даних провести 
аналіз додаткових небезпек, що дозволить охопити оцінкою всі види діяльності, 
визначити засоби усунення визначеного ризику та врахувати наслідки щодо 
травм, професійних захворювань та економічних збитків підприємства.  
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